
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB. 
 

Reuniram-se aos 02 (dois) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 
três), às 15h00min (quinze horas) no prédio sede da Câmara Municipal, todos os 
Vereadores e Vereadoras que compõem esta Casa Legislativa. A Sra. Presidente, após 
verificar o número de Vereadores suficientes para o quórum, deu por aberta a sessão, 
iniciando os trabalhos cumprimentando a todos, fazendo a oração do pai nosso, e 
anunciando o expediente, determinando que a secretária da Câmara fizesse a leitura da 
Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Na sequência, a Sra. Presidente 
registrou a Presença do Assessor Jurídico da Câmara Municipal, Dr. Jakeleudo Alves 
Barbosa, que usou a palavra para os informes regimentais, registrando também a 
presença do Assessor jurídico do Município Dr. Marcilio Batista.  Na ordem do dia, a Sra. 
Presidente informou ao plenário que para esta Sessão ordinária foi recebido do 
executivo um Projeto de Lei Municipal, que é: Projeto de Lei n° 15/2023, que autoriza a 
abertura de crédito especial ao orçamento vigente de 2023 visando inclusão de dotação 
para utilização de recursos oriundos de Emenda Parlamentar individual e dá outras 
providências. Bem como que foi recebido pela Mesa Diretora nesta Sessão o 
Requerimento de autoria da Sr. Vereador José Vanderly Laurenço Serafim, para que seja 
remetido ofício ao Sr. Prefeito Municipal solicitando que sejam doados pequenos 
reservatórios de água potável, do tipo caixa ou tambores, para pessoas carentes do 
município, haja vista a necessidade de ter água acumulada em suas casas, por conta da 
falta de água e da elevada temperatura. Em seguida, a Sra. Presidente anunciou ao 

plenário que iria iniciar discussão e votação do Projeto de Lei nº 15/2023, ocasião em 
que usou a tribuna o assessor jurídico do município Dr. Marcilio para fazer as 
explicações e responder as dúvidas, na ocasião as senhoras e senhores vereadores 
tiraram suas dúvidas, na sequência, não havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, 
que foi amplamente discutido por todos, a Sra. Presidente colocou em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Em seguida, a Sra. presidente agradeceu a Dr. Marcilio pela 
a disponibilização de explicar o projeto, e parabeniza  e agradece ao prefeito Samuel e 
ao deputado estadual Taciano Diniz por sempre estarem buscando parcerias com 
nossos senadores e deputados federais e agradeceu em especial ao senador Veneziano 
pelo projeto do saneamento básico, um projeto muito importante para o município. 
Dando continuidade, a Sra. Presidente passou a discussão plenária do Requerimento de 
autoria do Sr. vereador Jose vanderly Laurenço serafim, e concedeu a palavra ao 
mesmo para defesa do requerimento. Em seguida, o Sr. vereador José Vanderly, saúda a 
todos, diz que resolveu trazer este requerimento pois como todos estão sabendo está 
havendo falta de água no município. E faz este pedido para que se possível conseguir 
estes vasilhame para armazenar água. Pede os votos de todos e desde já agradece. Em 
sequência, a Sra. Presidente disse que o requerimento é de grande importância, mais 
que o executivo com assessor jurídico do município possa analisar os recursos, em que 
secretaria se encaixa, e propôs marcar uma reunião com secretário de infraestrutura 
para identificar qual é a problemática da água e resolver o mais rápido possível. Em 
sequência, não havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, que foi amplamente 
discutido por todos, a Sra. Presidente colocou em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente anunciou o grande expediente, e passou a 



palavra para as senhoras vereadoras e os senhores vereadores. Onde fez uso da 
palavra, o Sr. Vereador José Vanderly, mais uma vez, saudou a todos agradeceu e 
parabeniza o Prefeito Samuel pelo excelente trabalho junto ao nosso município, com 
pavimentação em várias ruas, portal, placas nas entradas e saídas da cidade e 
futuramente asfalto. E sobre a falta de água, pois o problema é que está chegando 
muito fraca na caixa e não tem como distribuir para toda acidade. Já aproveita e faz um 
pedido ao Deputado Taciano Diniz para conseguir junto ao governo do Estado uma nova 
tubulação de encanamento, pois a atual é muito antiga. E para finalizar parabeniza a 
todos os conselheiros tutelares eleitos no município. Em seguida, O Sr. Vereador 
Charleudo Cavalcante, saúda a todos, agradeceu ao prefeito e todos os colegas 
vereadores, Deputado Taciano seus irmãos Júnior e Talissuel, a sua família e população 
por prestigiar a cultura do Parque José  Charamba, esta festa cultural movimenta o 
comércio da cidade. Para finalizar, parabeniza todos os colegas vereadores pela 
passagem do dia do vereador e parabeniza todos os conselheiros tutelares eleitos e o 
suplente. Em sequência, o Sr. Vereador Sebastião Domingos,  saúda a todos, parabeniza 
todos os candidatos eleitos para conselheiro tutelar, que possam fazer um bom 
trabalho com dignidade. E parabeniza todos os vereadores pela passagem do dia do 
vereador. Em seguida, o Sr. Vereador Antônio Coelho, saúda a todos, pergunta a 
presidente se poderia fazer a reunião com o secretário de infraestrutura o mais rápido 
possível para achar uma solução para a falta da água, pois se passar muito  tempo com 
a falta de água a população pode até fazer manifestação. Pois só a doação de 
vasilhames pelo requerimento do colega vereador Vanderly não resolve todo o 
problema, e parabeniza todos os cinco conselheiros eleitos, em especial sua sobrinha 
Juciana eleita com 204 votos. Em seguida, a Sr. Vereadora Juliana Diniz, saúda a todos, 
reforça a questão da água, pois deixa claro que o responsável por ligar a água não tem 
culpa. E como já foi pontuado pela presidente ter uma reunião com o secretário de 
infraestrutura para resolver. Parabeniza o final da campanha do setembro amarelo pelo 
momento de lazer proporcionado pela secretaria de saúde. Parabeniza a todos os 
conselheiros que se fizeram presentes neste pleito que ocorreu no dia primeiro de 
outubro em todo o Brasil. Parabeniza sua sobrinha Arquilene Diniz, por participar do 
pleito assim como todos os outros conselheiros da comunidade. Parabeniza a família de 
Dona Terezinha em nome do colega vereador Charleudo pela Vaquejada, um momento 
de lazer no município. Agradece e parabeniza o encerramento dos jogos municipais e 
parabeniza o prefeito Samuel pelo portal na cidade. E como a câmara trabalha a 
questão das campanhas comemorativas no mês, este mês de outubro tem uma 
campanha fundamental da saúde o Outubro Rosa, prevenção do câncer de mama. E 
reforça todas as datas comemorativas deste mês, dia nacional do idoso, dia mundial do 
dentista, dia do agente comunitário de saúde, dia nacional da não violência, dia do 
prefeito, das crianças, dia mundial da saúde mental e dia do deficiente físico e para 
finalizar parabeniza a todos os vereadores pela passagem do dia do vereador. Em 
sequência, o Sr. Vereador Conrado, saúda a todos, parabeniza todos os conselheiros 
tutelares eleitos para uma nova gestão, que possam desenvolver um ótimo trabalho em 
frente ao nosso município. Parabeniza a todos os vereadores pela passagem do dia do 
vereador. A Sr. Vereadora Maria Aparecida, saúda a todos, parabeniza todos os 
conselheiros eleitos e a Suplente Merinha. E parabeniza a todos os vereadores pela 



passagem do dia do vereador, a qual tem uma Lei que é dia primeiro de outubro. Em 
seguida, a Sra. Presidente, para finalizar reforça as palavras dos vereadores e reforça a 
questão da campanha setembro amarelo promovido pela secretaria de saúde e demais 
secretários, um mês bastante dinâmico com várias atividades informativas e agora em 
outubro haverá outra programação destinada ao outubro rosa. Como já foi colocado 
parabeniza a todos os eleitos para conselheiro tutelar Arquilene, Juciana, Nilcerlandia, 
Rafael, Geovana e suplente Merinha, e os convida para se fazerem presente na casa na 
próxima sessão. Agradece ao prefeito Samuel por várias obras no município e pelo 
portal na entrada da cidade. Parabenizam todos os organizadores do Parque de 
Vaquejada José Charamba, festa de tradição importante para o município. Agradece o 
final do campeonato de futsal no município. Parabeniza o EVIVA jovem pela igreja 
evangélica festa muito bonita e convida todo para o Jovem Fest próximo dia sete. 
Parabeniza todos os vereadores pela passagem do dia do vereador.  E para finalizar 
justifica a ausência do Sr. Vereador Manoel Laurentino de Lacerda Neto no Grande 
Expediente por motivos pessoais. Em seguida, e não havendo mais nenhuma 
propositura para ser apreciada e nenhum assunto a ser debatido, a Sra. Presidente, na 
forma regimental, encerrou a sessão ordinária, rezando com todos uma “Ave Maria”, 
informando que será servido lanche, determinando que fosse lavrada esta Ata. Após 
lavrada a Ata, foi na mesma lida e posta em votação, sendo aprovada por todos os 
Vereadores e Vereadoras presentes, e ao final assinada. 


